《网络安全法》施行 网信办有关负责人答记者问

维护网络安全 保护人民利益

《网络安全法》于6月1日起施行,记者日前就法律 实施的有关问题采访了国家网信办有关负责人。该负 责人表示,《网络安全法》的公布和施行不仅从法律上 保障广大群众在网络空间的利益,有效维护国家网络 空间主权和安全,还有利于信息技术应用,有利于发挥 互联网巨大潜力。同时,针对外国协会和机构的一些 担心,该负责人明确表示,借鉴国际通行做法,根据本 国国情,制定相关法律、行政法规,并依法对网络进行 管理,完全是各国主权范围内的事情。制定和实施《网 络安全法》,旨在维护国家网络空间主权和国家安全、 社会公共利益,保护公民、法人和其他组织的权益,而 不是要限制国外企业、技术、产品进入中国市场,不是 要限制数据依法有序自由流动。

记者还了解到,《网络安全法》公布后,各地各部 门、广大企业、科研单位和院校开展了多种形式的学 习宣传贯彻活动。目前有关部门正在按照法律要求 抓紧研究起草相关制度文件,包括关键信息基础设施 保护办法、个人信息和重要数据出境安全评估办法、 网络关键设备和网络安全专用产品目录等。其中, 《网络产品和服务安全审查办法(试行)》等配套制度 文件已经公开发布。国家标准化部门正抓紧组织制 定《个人信息安全规范》等国家标准。

问:关键信息基础设施保护是《网络安全法》新设 立的一项重要制度,这一制度将如何实施?同时,《网 络安全法》规定关键信息基础设施运营者在中华人民 共和国境内收集产生的个人信息和重要数据应当在 境内存储。这种规定会不会限制数据跨境流动,影响 国际贸易?

答:《中华人民共和国立法法》要求,法律规定明 确要求有关国家机关对专门事项作出配套的具体规 定的,有关国家机关应当自法律施行之日起一年内作 出规定。目前有关部门正在按照《网络安全法》的要 求,抓紧制定相关配套规定,其中关键信息基础设施 保护办法有望近期公开征求意见。

同时,《网络安全法》关于关键信息基础设施保护

的相关规定,旨在维护国家网络安全,保护人民群众利 行的风险,产品提供者非法收集用户信息的风险等。 益,不是要阻止数据跨境流动,更不是要限制国际贸 易。落实法律要求,要把握以下几点:1.这是对关键信 息基础设施运营者提出的要求,而不是对所有网络运 营者的要求。2.不是所有的数据,只限于个人信息和 重要数据,这里的重要数据是对国家而言,而不是针对 企业和个人。3.对于确需出境的数据,法律作了制度 安排,经安全评估认为不会危害国家安全和社会公共 利益的,可以出境。4.经个人信息主体同意的,个人信 息可以出境。特别要说明的是,拨打国际电话、发送国 际电子邮件、通过互联网跨境购物以及其他个人主动 行为,视为已经个人信息主体同意。

问:《网络安全法》提出要推广安全可信的网络产 品和服务,"安全可信"是什么含义?

答:安全可信与自主可控、安全可控一样,至少包 括以下三个方面含义:一是保障用户对数据可控,产 品或服务提供者不应该利用提供产品或服务的便利 条件非法获取用户重要数据,损害用户对自己数据的 控制权;二是保障用户对系统可控,产品或服务提供 者不应通过网络非法控制和操纵用户设备,损害用户 对自己所拥有、使用设备和系统的控制权;三是保障 用户的选择权,产品和服务提供者不应利用用户对其 产品和服务的依赖性,限制用户选择使用其他产品和 服务,或停止提供合理的安全技术支持,迫使用户更 新换代,损害用户的网络安全和利益。

安全可信没有国别和地区差异,国内外企业和产 品都应该符合安全可信的要求。

问:根据《网络安全法》,《网络产品和服务安全审 查办法(试行)》已经正式发布,这会不会给国外企业 带来不公平待遇,形成事实上的技术壁垒?

答:该办法规定,对可能影响国家安全的网络产 品和服务进行安全审查,其目的是提高网络产品和服 务的安全可控水平,防范供应链安全风险,维护国家 安全和公共利益。安全审查的重点是产品和服务的 安全性、可控性,包括产品被非法控制、干扰和中断运

安全审查不针对特定国家和地区,没有国别差异,审 杳不会歧视国外技术和产品,不会限制国外产品进入 中国市场。相反,安全审查会提高消费者对使用产品 的信心,扩大企业市场空间。

问:《网络安全法》规定,"网络运营者应当加强对 其用户发布的信息的管理,发现法律、行政法规禁止 发布或者传输的信息的,应当立即停止传输该信息", 这是否会侵害个人隐私,妨碍网上言论自由?

答:中国坚持积极利用、科学发展、依法管理、确 保安全的方针,在推进互联网发展,加强互联网管理 过程中,充分保障人权和言论自由,充分尊重广大人 民群众的知情权、参与权、表达权和监督权。同时,也 强调任何人、任何机构都应该对自己在网上的言行负 责,个人的自由不应以损害他人的自由和社会公共利 益为代价,任何人和机构都有义务自觉维护网络秩 序,自觉维护网络安全。对这条规定有两点理解:1. 针对的是用户公开发布的信息,而不是个人通信信 息,不会损害个人隐私。2.要求停止传输的是违法信 息,不存在妨碍言论自由问题。

问:《网络安全法》要求,采取技术措施和其他必 要措施阻断来源于境外的非法信息的传播。这一要 求是不是意味着要严格管控国外网站,限制信息跨境

答:现实世界中,无论是企业还是个人,进入哪个 国家就要遵从哪个国家的法律法规要求,违法行为都 将受到法律的制裁。网络空间也不例外,在中国境内 网络上传播的信息必须符合中国法律法规的规定。 中国坚持依法治网,采取技术措施和其他必要措施阻 断违法信息在境内传播,是国家网络空间主权的体 现,是维护国家安全和广大人民群众利益的客观要 求。我们支持信息跨境自由流动,但这要以不损害他 国网络空间主权为条件,阻断违法信息进入本国网络 空间与支持信息跨境自由流动不矛盾。

(来源:人民日报)

洛吉乡"科技赶街" 群众受益多

按照2017年全国科技活动周和农业科 技进藏区三年行动计划要求,5月31 院专家为群众开展重楼、白芨种植和蔬菜 日,云南省农科院专家服务团和迪庆 栽培技术专题讲座,讲解中药材种植和蔬 州、香格里拉市科技、农业部门技术人 员在洛吉乡开展"科技赶街"暨"科技下 乡"活动,通过发放农业物资,开展专题 讲座、技术培训等方式,为群众提供现 场咨询及技术服务。

洛吉乡是今年我州科技活动周的分 点之一。在当天上午举行的"科技赶街" 活动中,当地农民群众争先恐后围着专家 请教农业生产中遇到的各种问题,专家们 一耐心解答,并向村民赠送书籍、科普 资料、光盘,蔬菜、青稞、牧草种子,以及兽

结合当地农民群众技术需求,省农科 菜栽培关键技术、日常管理、病虫害防治 及常见问题处理方法,介绍当前中药材市 场情况,引导农民学科技、用科技,依靠科 学种植养殖实现增收。

村民阿三说,参加培训受益匪浅,解

决了中药材种 植过程中碰到 的技术难题, 为以后发展中 药材生产奠定 了技术基础。



武警迪庆支队注重一线考察党员

海拔5100米! 预备党员接受实战考验

※ 王文涛

5月12日,在横断山脉腹地海拔 5100米的某任务区,突如其来的暴风雪把 武警云南总队迪庆支队3个巡逻组同时 困在了雪山之巅。

通讯设备失灵、风雪劈头盖脸、严重 高原反应……危急关头,二中队预备党 员、班长殷顺发主动请缨,带领另外两名 党员骨干穿越风雪寻求救援。在徒步跋 涉4个多小时后,他们终于抵达临近的兄 弟单位,请求派车前去救援。当把最后一 名队员送上越野车后,极度疲劳和出现高 原反应的殷顺发一头栽倒在地。

这个支队百余名官兵一直战斗在海 拔5100米的多个任务区。支队领导告诉 记者,在完成任务的过程中,他们把恶劣的 自然环境作为考察和检验党员党性原则的 主战场,让党员在艰苦环境、繁重任务中千 锤百炼。在执行这次巡逻任务中,包括殷 顺发在内的8名预备党员主动作为、敢于

担当,以实际行动向组织交出了合格答卷。 在运送物资时,预备党员罗德孟驾驶的 车辆突然发生故障,瞬间失去控制。千钧一

发之际,他凭借过硬的驾驶技术沉着应对, 采取紧急措施强制停车。事后有人问他,在 生命攸关的危急时刻,你就没有跳车逃生的 念头? 罗德孟斩钉截铁地说:"作为一名预 备党员,把稳方向盘不仅是对战友生命负 责、对装备物资负责,更是对党组织负责!" 一次,预备党员袁发钰、杨久涛定点

警戒时遭遇超强雷暴天气。面对险情,他 俩叫响"一名党员一面旗,冲锋陷阵不怕 死"的口号,指挥几十名藏族群众和地方 工作队人员紧急避险,杜绝了一次重大险 情的发生。

风雪巡逻路上彰显党员本色。自担负 任务以来,该支队官兵化解矛盾纠纷110余 次,检查人员车辆580余次,救助少数民族 群众50余人,出色完成各项任务。









迪庆日报公众微信 迪庆州党政客户端

我省再取消一批行政许可事项

中省级33项,州、县两级12项,以进一步转变政府职 能,激发市场活力和社会创造力,营造良好营商环境,

方便企业和群众办事创业。 根据《国务院关于第三批取消中央指定地方实施 行政许可事项的决定》精神,此次取消的行政许可事项 中,从管理领域上看,共涉及工业、教育、司法、文物、建

设等领域,分别由省工业和信息化委、教育厅、司法厅

我省自6月1日起再取消一批行政许可事项,其 等15个省级部门具体实施。从内容上看,多数涉及企 业生产经营、个人就业创业,取消这些事项有利于为企 业松绑减负,方便群众办事创业,释放市场活力。如食 盐准运许可,就是根据《国务院关于印发盐业体制改革 方案的通知》部署取消的。食盐准运许可的取消,为食 盐生产企业进入流通和销售领域,自主建立销售渠道, 开展跨区域经营奠定了基础。

此次行政许可事项取消后,与以往相比最大的特点在

于公布取消事项的同时,明确了加强事中事后监管的具 体措施,这充分说明简政放权不是简单取消审批,而是转 变管理方式,采取更为管用的事中事后监管的具体措施 和办法。按照国务院和省政府推行"双随机、一公开"监 管的要求,审批取消后,23项事项要求通过开展随机抽查 的方式来加强事中事后监管,其余事项也明确要求通过 专项检查、网络举报、信息公开、能力验证、诚信体系建设 等方式加强事中事后监管。

快乐"六一"儿童节



6月1日,天空一扫往日的阴霾,好像被小朋友们热情的笑脸所感动。这 一天,德钦县各小学、幼儿园均开展丰富多彩的活动,让孩子们在欢歌笑语中

当天,德钦县民族小学人山人海,孩子们穿上节日的盛装,家长们将运动场 的看台挤得水泄不通。大型舞蹈表演、表彰大会、少先队人队仪式,一系列活动 的好成绩。 装点着孩子们的节日。

伴随着运动员进行曲,鼓号队英姿飒爽的行进在队伍的最前头,"扬帆起 航"、"彩色风铃"、"炫丽彩虹"等少先队方阵迈着整齐的步伐列队走过。

入场仪式后是表彰大会,"三好学生"、"优秀少先队"、"优秀班干部"、"优秀 教师"等荣誉获得者在全体师生、家长的掌声中领取荣誉证书。大会还表彰了



"家乡在我心中"主题写作绘画优秀作品。

在大型舞蹈表演中,同学们拉起悠扬的弦子,踏着轻快的舞步,博得了全场 观众的热烈掌声。德钦县第一小学弦子兴趣小组多次代表学校到省内各地参 加文艺赛事,屡获殊荣,不久前还获得了香格里拉儿童才艺大赛器乐组第一名

热巴舞也是该校的传统乡土教材之一,热烈的鼓铃声和活泼的舞步既有传 统文化的精髓,也有精心改编的创意。此外,甩发舞、锅庄等节目也赢得阵阵掌

亲子游园、联欢晚会等活动的精心设置,让同学们度过了一个丰富多彩、快 乐有趣的节日。



6月1日,虎跳峡镇小学校园里歌舞欢腾,在《纳西娃娃跳起来》《手语操》《余 子诵读》等歌舞中,学生们开开心心过"六一"儿童节。当天,该校还表彰"三好学 生"、"优秀班集体"等优秀集体和个人,举行少先队新队员入队宣誓及游园活动。



香格里拉市实验小学举行少先队入队仪式、文艺表演、体育比赛、表彰优秀等形 式多样的"六一"庆祝活动。图为亲子恣脸胎换力寒欢乐多。(杨会英/摄)

维西县各小学幼儿园庆祝"六一"儿童节



维西县幼儿园的小朋友表演傈僳族舞蹈《阿尺木刮斗嘎来》。

本报讯(记者张燕)6月1日,维西县各小学、幼儿园组织开展丰富多彩的系列活 动,欢度"六一"儿童节。

保和镇第一完小举行少先队新队员人队仪式,高年级优秀少年队员代表为新队员 授予队员标志——佩戴红领巾,新队员在辅导员的带领下庄严地宣誓。人队仪式结束 后,全体学生以班级为单位参加广播体操表演比赛。

在保和镇腊普湾完小,孩子们装扮得格外漂亮,校园里到处洋溢着节日的欢乐。在 庆祝"六一"文艺演出中,十个班级的师生共准备了27个精彩节目。持续近两个半小时 的文艺表演形式多样,精彩不断,整个操场回荡着师生们的欢声笑语。

下午1点,维西县幼儿园欢庆"六一"文艺表演在亲子舞《彩虹的约定》中拉开序幕, 大、中、小三个年级16班的小朋友以班级为单位分别表演了《我的好妈妈》《洗刷刷》 《欢乐的草原》《鼓舞飞扬》《阿尺木刮斗嘎来》等节目,整场演出内容丰富、形式多样、精 彩纷呈,引来台下观众的阵阵掌声。幼儿园小朋友和家长、老师齐聚一堂,度过了一个 快乐、难忘、有意义的节日。



建塘小学五年级举办以"我的六一我做主"为主题的"六一"庆典活动。活动分美食 分享及游园活动两部分,融趣味性与知识性为一体,包括自己动手制作美食与同学分享, 以及"套圈"、"夹玻璃珠"、"运兵乓球"等形式多样的游园活动。 (吴雪梅/摄)